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Проблема вживання стимулюючих препаратів у спор
ті викликає занепокоєння не тільки медиків, а й усьо
го світового суспільства.

На жаль, допінг -  це питання не тільки спорту до
рослих. Як зазначила триразова олімпійська чемпіонка 
з фігурного катання на ковзанах Ірина Родніна, це зло 
увійшло вже до наших шкіл і торкнулося підростаючого 
покоління спортсменів. Проблема, яку підняла видатна 
спортсменка, надзвичайно важлива. Проте у нас відсутні 
реальні дані про її поширення у нашій країні.

У Європі проблемі дитячого допінгу приділяється 
значна увага, починаючи з 90-х років XX ст., зокрема, 
ведеться статистика стосовно відсотку дітей, які вжива
ють стимулюючі препарати, співвідношення за видами 
спорту, за віком, статтю тощо.

На превеликий жаль, щоб швидше досягти бажаного 
спортивного результату недбалі й недалекоглядні трене
ри, нехтуючи усіма загальнолюдськими і спортивними 
етичними нормами, користуються так званими «засоба
ми», здатними поліпшити результати дитини.

У Всесвітньому антидогііиговому кодексі зазначе
но: за всі речовини, що потрапляють до організму 
спортсмена, несе відповідальність виключно він сам. 
Коли спортсмен -  людина доросла, вона відповідає за 
свій вибір, за свій вчинок. Коли ж спортсмен -  дити
на, справа значно ускладнюється. Часто юний спортс
мен і не догадується, яку «чудодійну таблетку» дав 
йому тренер, і що за цим стоїть, адже авторитет тре
нера непохитний.

За кордоном є вираз «doping behavior», що у пе
рекладі -  «допінгова поведінка». У Європі вивчають 
і вирішують не стільки проблему вживання допінгу 
юними спортсменами, а скільки «допінгову поведінку» -  
це дослідження чинників, що призводять до вж иван
ня стимулюючих препаратів: психологічний клімат у 
родині, в школі, взаємовідносини з однолітками, ото
ченням на спортивних заняттях, самооцінка спортсме
на, адаптація навантажень до ф ізичних можливостей 
дитини тощо.

Із 1020 опитаних ш колярів з різних регіонів Укра
їни з поняттям  Fair Play ( чесна гра ) знайомі т іль 
ки 41,37 %, для 30,78 % ш колярів це поняття зовсім 
незнайоме.

Тому дуж е актуальним  постає питання освіти та 
інф орм ування юних спортсменів про допінг. Коли 
дитина має знан ня про наслідки вж ивання допінгу 
для свого організм у і для  своєї кар’єри, про свої пра
ва і обов’язки , у неї з ’являється  право вибору: діяти 
так, або інакше, вж ивати або не вж ивати «чудодійні 
таблетки», беззаперечно у цьому підкорю ватмся тре
неру або ні.

Д итячий і юнацький снорт сьогодні -  це запорука 
здоров’я підростаючого покоління, основа майбутніх 
виступів представників України на найвищих світових 
спортивних форумах.

©  брмолова В. М, 2012

Під час Інтернет-уроку «Олімпійський телеміст»

Чим раніше юний спортсмен дізнається про пробле
ми допінгу і ознайомиться з антидопінговими правила
ми, тим вірогідніше те, що в майбутньому він буде до
тримуватися усіх необхідних правшґ. Кінцевою метою 
інформаційно-пропагандистської роботи має стати ство
рення атмосфери негативного ставлення до вживання 
допінгу серед спортсменів.

Саме з цією метою, 23 грудня 2011 р. в рамках д і
яльності Всеукраїнської мережі шкіл олімпійської осві
ти, до якої входить понад 100 навчальних закладів 
з усіх регіонів України, стартував новий освітній про
ект Олімпійської академії України «Олімпійський те
леміст». Його дебютантами стали гімназія «Потенціал» 
м. Києва (учитель Тетяна Д митрієва), загальноосвітня 
школа с. Козачі Лагері Цюрунпнського р-ну Херсонської 
обл. (учитель Л ю бов Гопкало) і колегіум «Берегиня» 
м. Черкаси (учитель (Лю дмила Ю нак).

У заході взяли участь заслужений працівник ф ізично
го виховання і спорту України, кандидат наук з ф ізич
ного виховання і спорту, директор О лімпійської акаде
мії Валентина Єрмолова, олімпійський чемпіон, голова 
комісії МОК України «Чесна гра» Вадим Гутцайт, брон
зовий призер Олімпійських ігор, голова комісії атлетів 
Н О К  України О лександр Крикун, представники Херсон
ського і Черкаського відділень Н О К України, головний 
редактор науково-методичного журналу «Ф ізичне вихо
вання в сучасній школі» Костянтин Дмитренко.

Під час Інтернет-уроку юні учасники телемосту -  
учні середньої школи -  обговорювали тему «Допінг 
у спорті», яка викликала у них велику зацікавленість. 
У ході жвавої дискусії, в якій також брали участь і гос
ті -  учасники Олімпійських ігор, було розглянуто різні 
життєві ситуації, наслідки вживання стимулюючих пре
паратів, моделі поведінки в спорті.

«Олімпійський телеміст» став повою формою робо
ти педагогічних колективів, спрямованих на формуван
ня у підростаючого покоління поваги до олімпійських 
цінностей.

32 ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ • 2012 • N" 1


